
                

Αθήνα, 15 Μαΐου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: 1. Υπουργό Εσωτερικών, κ. Θεόδωρο Λιβάνιο 

2. Υπουργό Ανάπτυξης, κ. Παναγιώτη Θεοδωρικάκο 

3. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Σταύρο Παπασταύρο 

  

Θέμα: «Ανεξέλεγκτη εναπόθεση δύσοσμων λυμάτων και επικίνδυνων υγρών 

αποβλήτων στην κοίτη του Σαρανταπόταμου της Ελευσίνας». 

 

Προβληματισμό και ανησυχία στην τοπική κοινωνία έχει προκαλέσει το τελευταίο 

χρονικό διάστημα η εισροή επικίνδυνης ποσότητας λυμάτων και υγρών αποβλήτων, 

καθώς και η αποπνικτική δυσοσμία που τα συνοδεύει, στο σημείο που ενώνεται το 

ρέμα «Σούρες» με τον «Σαρανταπόταμο», στην καρδιά του κατοικημένου τμήματος 

της πόλης της Ελευσίνας, δίπλα σε ειδικό σχολείο και ελάχιστα μέτρα από το πάρκο 

κυκλοφοριακής αγωγής, το οποίο επισκέπτονται καθημερινά εκατοντάδες μαθητές 

της Ελευσίνας, της Μαγούλας και άλλων δήμων της Αττικής, στο πλαίσιο 

εκπαιδευτικής εκδρομής. 

Σύμφωνα με δημοσιεύματα, στο σημείο βρέθηκε ο αρμόδιος Αντιπεριφερειάρχης 

Δυτικής Αττικής, μαζί με κλιμάκια της Υπηρεσίας Περιβάλλοντος και Τεχνικών 

Υπηρεσιών της ΠΕ Δυτικής Αττικής, όπου διενήργησαν επιτόπιους ελέγχους και 

συνέλεξαν δείγματα. 

Οι πρώτες εκτιμήσεις κάνουν λόγο για υγρά απόβλητα, πιθανότατα από εταιρείες που 

δραστηριοποιούνται στην περιοχή ή από λύματα προερχόμενα από καθαρισμούς 

δεξαμενών και φορτηγών, χωρίς βέβαια να αποκλείεται η ανάμειξή τους με 

βοθρολύματα ή ακόμη και υγρά υπολείμματα κλιματιστικών. 

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5456

Ημερομ. Κατάθεσης:

16/5/2025



 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Μετά τα αποτελέσματα των αναλύσεων από τα δείγματα, σκοπεύετε να προβείτε 

σε καθαρισμό της κοίτης τους ρέματος και περισυλλογή όλων των επιβλαβών και 

δύσοσμων λυμάτων και ακαθαρσιών; 

2. Υπάρχει τρόπος να περιφρουρηθεί η περιοχή της ευρύτερης κοίτης του ρέματος 

του Σαρανταπόταμου, είτε με συχνές περιπολίες της δημοτικής αστυνομίας, είτε 

με αιφνιδιαστικές (μη τακτικές) επισκέψεις αρμόδιων κρατικών ή 

αυτοδιοικητικών κλιμακίων - τις βράδυνες κυρίως ώρες - ώστε να υπάρχει η 

αίσθηση του ελέγχου και ενδεχομένως της αποτροπής, από απαράδεκτες ενέργειες 

ασυνείδητων (προσώπων ή επιχειρήσεων) που έχουν μετατρέψει το ποτάμι σε 

ανεξέλεγκτη χωματερή; 

3. Τι σκοπεύετε να κάνετε σε περίπτωση που αποδειχθεί ότι τα λύματα προέρχονται 

από γειτονικές βιομηχανίες και εργοστάσια; Θα εξαντλήσετε την αυστηρότητα 

που σας δίδει η νομοθεσία; Θα δημοσιοποιήσετε τα ευρήματα από τις αναλύσεις, 

ώστε να μάθουμε ποιοι παρανομούν και επιβαρύνουν το περιβάλλον και την 

ποιότητα ζωής των κατοίκων; Θα επιβάλλετε εξοντωτικά διοικητικά και 

οικονομικά πρόστιμα σε όσους ευθύνονται για τη συστηματική ρύπανση, πλησίον 

του οικιστικού ιστού; 

4. Αληθεύει ότι στο συγκεκριμένο σημείο ορισμένοι επιτήδειοι οδηγοί αδειάζουν 

ανερυθρίαστα το περιεχόμενο από τα βυτία ακαθάριστων λυμάτων, με σκοπό να 

γλυτώσουν τα έξοδα εναπόθεσης, όπως προβλέπει η διαδικασία; Έχει συλληφθεί 

κάποιος επ’ αυτοφώρω; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Αθανάσιος Χαλκιάς 

Α’ Αθήνας 

 

 




